

電子報二：德國生活該注意些什麼

或許你不會有太多時間待在德國國內，但這些生活小知識還是很實用的><畢竟是來德國交換，就算你沒遇到這些事，回去還是可以說嘴一下，不過還是希望大家的德國交換都可以順利～

交通

德國交通大概是唯一一個能讓我吐槽三天三夜的部分的！所以分成幾個部分說明一下。

● 鐵路系統

應該交換前就會耳聞 DB 常常罷工這件事，我非常不幸的剛來的第一個月就遇到德國史上最大罷工，有時候火車會突然消失或是底累個一小時都算正常 XD

你也會遇到各式各樣火車突然停在半路的理由：小孩在鐵軌玩球、鵝群在鐵軌逗留、半路有炸彈、淹水所以鐵軌整段壞掉等等等，各式各樣的理由跌破眼鏡，但每次停下的小確幸就是聽車長抱怨或是調侃德國鐵路，聽得懂德文的話就可以從各種不方便的時刻裡找到有趣的片刻，停超過一小時並且車廂門是可以開啟的話，就下車買瓶啤酒在回車上吧！或是跟旁邊的德國人一起玩拼字遊戲。

『但最重要的就是，如果鐵路延誤超過一小時或是整台車取消，你可以用你手上的票搭今天所有你旅程中的任何班次，若是你的火車延誤，而你無法趕上末班車只好在附近找旅館暫住一晚，旅館的錢也可以報給德鐵，他們都會幫你付；延誤一小時以上的，可以申請德鐵賠款，他們會根據這台車最終延誤多久賠你多少錢，所以下次如果延誤的話，要記得為自己的時間爭去一些賠償！』

● 公車

跟台灣的公車不一樣，德國公車是只要有人在公車站，公車就會自動停下，不需要自己向司機揮手。下車的時候基本是要按鈴，但若是你要下的站是大站，基本上司機都會停下來。

我們的學生證是能自由坐法蘭克福這個區內的所有交通（補充：應該是說

所有 RMV 公司的服務範圍內)，但是剛來的時候不會有學生證，比較大的公車站旁邊都會有售票機器，上車前記得要去買票！不然會被罰錢！！我那時候出門忘記帶學生證，就很不幸的遇上了查票人員，他們是不會理你有學生證但是忘記帶的這個理由，我就收到了人生中第一張罰單，叫我七天內要去附近的服務處繳錢，還好我是有學生證的，只需要最後補繳 7 歐，若是你搭火車逃票之類，大概率就是 60 歐會消失，所以大家要記得拿好學生證！

- 滑板車

可以說是每次罷工時的好朋友啊！因為剛來的幾個月，德國的火車和公車時常輪流罷工或是同時罷工，沒有公車其實去一些地方也很麻煩，所以滑板車這時候就超級方便！我剛來的時候跟室友大半夜在公園旁邊練習滑板車，因為他的速度其實很快，你要控制速度又要閃躲那些不看紅綠燈的德國人們，但整體而言滑板車是我在德國最喜歡的交通工具！

不過要注意的是，滑板車、腳踏車和公車是共用同車道，但是有些路口的燈號又是分開的，Wiesbaden 又有很多看不懂的圓環、小岔路，所以自己在騎的時候要注意一下安全

生活

前一篇介紹了德國的超市，這邊想提一下德國生活的一些小便利的地方。

通常在台灣我們如果不是在學校圖書館印東西，不然就是去影印部或是家裡附近的超商，但如果在德國你想印東西，推薦大家去家裡附近的 dm，裡面就有各式功能，其實就很像台灣的超商一樣，蠻方便的。

另外德國是個十分重視環保的地方，教大家一個省錢妙招，你在超市買的所有塑膠瓶大部分都是可以回收的，當你使用完之後，記得要到超市裡的空瓶回收換錢，就可以每次去超市買菜錢先回收瓶子，就可以直接把退還來的發票用在買完菜結帳時，讓店員掃一下就可以扣錢了，是個非常划算的購物模式！！

Email: a0981211878@gmail.com

IG: shayne1105.c (大家可以追蹤我哀居看我去哪玩！恩是增廣見聞)

Medium: [來看看我之後會發的歐洲大冒險吧！](#)